

Артмарка

Криворожские
ВЕДОМОСТИ

Специальный
выпуск

31 июля 1993 г.
№30(86)15

Цена 50 крб.

О ЦЕНАХ, "ОПЕЛЯХ" И РЕФЕРЕНДУМЕ, а также многом другом шла речь на пресс-конференции мэра города

Мэр города не уходит от разговора на самые разные темы, если они волнуют криворожан, будь то его зарплата на этой должности, наличие сахара в городе или проведение референдума. Достаточно ли конкретными и "развернутыми" были ответы на все вопросы? Наверное, нет, хотя это обычная участь разговора сразу обо всем, несмотря даже на то, что в нем участвовали, дополняя ответы, и заместители председателя исполкома, и руководители управлений, отделов. Поэтому некоторые вопросы и ответы, и среди них проблемы национального возрождения в жизни города, расследование факта взятничества одного из следователей в Саксаганском районе, обеспечение жильем семей офицеров, вышедших в отставку, предоставление Криворожскому аэропорту статуса международно-го - воспринимаются больше как наметки будущих газетных публикаций.

Все участники пресс-конференции оценили лаконизм ответа Юрия Любоненко на вопрос, касающийся непосредственно местной прессы. Какая ему больше импонирует - послушно выступающая в роли исполнителя указаний местных властей или выступающая в качестве равноправного партнера? "Я - за второй вариант," - однозначно высказался Юрий Викторович.

Встрече с прессой мэр начал с характеристики криминогенной обстановки в городе. Это дополнение к опубликованной нами ранее информации о ходе акции "Ночной город", проводимой городским управлением внутренних дел, новые факты, приведенные на пресс-конференции, впечатляют - больше, к сожалению, степень отрицательного эффекта. За три рейдовых часа, проведенных в патрулировании по ночному городу, - 45 человек, выявленных за рулем автомашин в нетрезвом состоянии, 15 случаев "экспроприации" овощей с чужих участков и т.д.

Именно автострасти заняли немалую часть криминальной хроники на пресс-конференции. "Пьют за рулем безбожно," - красноречиво суммировал свои личные впечатления Ю.Любоненко и добавил, что многим нарушителям успешно удается уходить "по-английски" на своих более резвых иномарках. И, конечно, разговор перешел на автооснащение полка патрульно-постовой службы, действующего теперь в городе. При норме 50 машин у него на ходу только 12. Однако вскоре ситуация должна измениться. Вот и министр внутренних дел Украины генерал-полковник А.Василишин (он побывал в нашем городе после гибели милиционера Д.Войчишена) говорил, что усилиями областной администрации МВД для милиции Днепротрестом выделены 100 автомобилей "Опель" и 35 из них - для Кривого Рога. Будем надеяться, что специально оборудованные машины, с "голландской" надписью "Полиция" на борту окажутся эффективнее традиционных "Волг". К слову, по мнению мэра, сейчас последние оказываются значительно дороже, да и "Волга" теперь ведь тоже иномарка, причем, всегда "с браком", так что следует подумать, на что выгоднее потратиться. На нужды горисполкома, кстати, недавно с помощью "Криворождорводстроя" приобретен "Пежо" - всего за 18 тыс. долларов. Именно с укомплектованием специализированными автомашинами завершится и оснащение полка национальной гвардии, который во всем остальном вооружен "до зубов".

Немало вопросов было и о городском автотранспорте. Закуплено 20 новых троллейбусов в Днепротресте, есть договоренность о приобретении их в г.Энгельсе (Россия). Решено ку-

пить современные трамваи для нашего скоростного в Чехии с помощью "Криворожстали".

Автотранспорт и экология - Ю.Любоненко согласился с наличием такой проблемы в нашем городе. Поэтому горисполком уделяет внимание развитию экологически безопасного трамвайно-троллейбусного транспорта. Ю.Любоненко подчеркнул, что сейчас отчисления предприятий на "экологический счет" города составляют 1 млрд.крб. Но в принципе он считает, что гасетки должны обратить внимание на те предприятия, которые, откупаясь деньгами за экологический урон городу, не занимаются внедрением менее вредных технологий.

В ходе подготовки к зиме должно быть отремонтировано около миллиона квадратных метров улиц и дорог. Капитально отремонтирована улица Косиора, сейчас работы ведутся на 3-м участке, с такой же гарантией должны быть обновлены и четыре улицы в Терновском районе.

Этим летом вводится в действие мощная котельная вблизи КЦРЗ - для обеспечения близлежащих районов сейчас и даже с перспективой.

Из продовольственных проблем летом "сахарная" - едва ли не на первом месте. Однако, сообщил Ю.Любоненко, побывавший на нескольких сахарных заводах Украины, нет возможности продавать более 1 кг на талон. Госзаказ на этих заводах составляет лишь 70%, благодаря чему остальной сахар и попадает по фантастическим ценам на рынок. Запрет коммерческой продажи в нашем городе ничего не даст - сахар просто "уйдет" в другие.

Вообще, что касается государственной торговли, то она, по мнению мэра, несет убытки и на хлебе, и на мясе, и на молоке. Например, на каждой буханке хлеба - где-то 30-40 рублей. По наблюдениям Ю.Любоненко, хлеб у нас - один из самых дешевых: допустим, в Кривогаде он уже по 240 крб. Однако ясно, что и у нас дальнейшего повышения цен на хлеб не избежать, как и того, что решением правительства будут "отпущены" цены на продукты.

Ю.Любоненко напомнил, что в городе вошел в эксплуатацию новый мощный холодильный завод, в который уже с этой недели будет закладываться масло животное с учетом долговременного обеспечения всех жителей по талонам.

А вот что касается водки, то продажа ее по спискам отменена - по причине, что она не является продуктом первой необходимости и приносит большие издержки торговле.

Неструдно было предположить, что пресс-конференция "обо всем" не обойдется без вопросов о приватизации. Например, такого: почему решением мэра задерживается предоставление статуса юридического лица управлению приватизации горисполкома? Ю.Любоненко напомнил, что уже выявлена масса объектов, которые хотели приватизировать незаконно. В такой обстановке, когда до сих пор не выработаны четкие законы и само правительство тормозит процесс приватизации, отдавать ее исключительные права кому-либо, кроме выборного органа - преждевременно.



Будут ли предоставляться помещения самым различным общественно-политическим партиям - допустим, "Прогресс" или коммунистам? Будут, но только не в здании горсовета.

Что касается проведения сентябрьского референдума, то, осознавая обязанность обеспечить эту акцию законом и технически, Ю.Любоненко в принципе считает ее лишней тратой денег.

На еще один, гораздо более личный вопрос, касающийся денег, Юрий Викторович ответил конкретными цифрами: его зарплата составляет в месяц 132 тыс.крб., на 10-15 тысяч меньше у заместителей, 95 тысяч - у заведующих отделами.

Есть и еще один, связанный с деньгами, вопрос, на который мы пока не имеем возможности ответить нашим читателям. В ходе разговора на пресс-конференции было предложено: представить предпринимателям города на конкурсной основе поучаствовать в движении и финансировании проектов по самым насущным проблемам города. Ю.Любоненко сказал, что об этом можно будет поговорить на встрече в горсовете с предпринимателями города 28 июля. Однако позже выяснилось, что пресса на эту встречу не приглашалась...

А завершить рассказ об этой пресс-конференции хочется двумя ответами, как своеобразными "визитками" нынешнего мэра.

- Довольны ли вы своей "командой"?
- Доволен. Впрочем, сейчас в горисполкоме проводится аттестация аппарата, которая наиболее точно определит соответствие каждого.
- Правительство берет курс на жесткую авторитарную власть. Если он будет продолжаться - сможете ли вы взять на себя такую в нашем городе?
- Смогу.

Ольга ЗАХАРЧЕНКО.

Криворожский строительный техникум
ПРОДОЛЖАЕТ
принимать учащихся на дневное и заочное отделения
на базе II классов по специальности
Строительство и эксплуатация зданий и сооружений
(техник-строитель-технолог)

Принимать заявления ежедневно
(кроме субботы и воскресенья)
с 9.00 до 17.00.

Справки по телефону:
23-93-97
23-94-16

Адрес техникума: 324051 г.Кривой Рог,
ул.Фражонкивизе, 8. Проезд всеми
видами транспорта до остановки
«Комбинат «Криворожсталь» или
«Станция Кривой Рог» (Червоная).

Дайджест

КАРБОВАНЦЫ ЗА РУБЛИ - ЕЖЕНЕДЕЛЬНО

На Московской межбанковской валютной бирже (ММВБ) прошли первые торги украинскими карбованцами. Отныне они будут проводиться на регулярной основе еженедельно и заменят предшествовавшие им аукционы, проводившиеся на этой же бирже Центральным банком Российской Федерации.

Регулярные торги украинскими карбованцами в Москве - следствие настоятельной экономической необходимости. После распада СССР в ЦБ РФ постоянно обращались предприятия Украины с просьбой содействовать в ведении взаиморасчетов с российской стороной. Сложность была в том, что российские партнеры большого интереса к сотрудничеству до сих пор не проявляют, поскольку рубль у украинских фирм и организаций нет, а рассчитываться твердой валютой за продукцию из РФ они не готовы. Кроме того, серьезным препятствием на пути регулирования взаиморасчетов является большой дефицит Украины во внешнеторговом обороте.

Российский Центробанк взял на себя "подогрев" рынка обмена рублей и

карбованцев и устроил аукционы. Не в последнюю очередь такая инициатива ЦБ РФ объясняется и тем, что у России с Украиной создана наиболее основательная - по сравнению с другими государствами бывшего СССР - правовая база экономических взаимоотношений.

За три месяца проведения аукционов сформировались достаточные объемы спроса и предложения для проведения регулярных торгов украинскими карбованцами.

На первых "пробных" торгах в начале июня было продано 626 млн.руб. по курсу 23 руб. за 100 крб. Рублевый оборот составил 143,98 млн.руб. На первых регулярных торгах неделей позже курс карбованца был зафиксирован на уровне 25 руб. за 100 крб. при первоначальной цене 23 руб. Был продан 1 млрд.руб., а неудовлетворенный спрос составил 868 млн.

К настоящему времени практика взаиморасчетов между банками Украины и России уже сложилась. Об этом можно судить хотя бы по многочисленным объявлениям и рекламе в средствах массовой информации. Однако процесс эффектив-

ного проведения взаиморасчетов упирается в проблему открытия российских банками корреспондентских счетов для карбованцев в украинских банках. Российские коммерческие банки не спешат их открывать. И в первую очередь это связано с тем, что им невыгодно держать активы в карбованцах при существующей разнице реальных процентных ставок в Украине и в России.

Низкий курс украинской валюты на российском рынке может привлечь внимание российских фирм, способных осуществлять эффективные внешнеторговые операции на рынках двух стран после конверсии рублей в карбованцы. Кроме того, приобретая на ММВБ украинские карбованцы, российские предприятия ускоряют прохождение платежей в Украину, поскольку купленные средства в карбованцах зачисляются на корреспондентские счета российских банков - членов ММВБ в украинских коммерческих банках на второй рабочий день.

Информация агентства "Деловой мир".

ОБЩЕУКРАИНСКИЙ КРИЗИС НАРКООТРАСЛИ НЕ КОСНУЛСЯ

По единодушному мнению экспертов, в ближайшем будущем Украина имеет реальные перспективы занять одно из ведущих мест в мировой наркостроении. В пользу этого говорит целый ряд факторов.

Во-первых, украинская земля традиционно богата урожаями опиумного мака, в котором содержится до 5% опиума. Правда, это в два раза меньше, чем в среднеазиатском опиумном маке, но вполне достаточно для изготовления "черных" наркотиков. Следует заметить, что вопреки робким попыткам борьбы с посевами мака на частных подворьях в последние годы маковые урожаи в Украине не уменьшаются. И причина не только в том, что для большей части селян торговля маковой соломкой стала весьма прибыльным бизнесом. После развала Союза ССР за среднеазиатский мак, ранее использовавшийся в советской фармацевтической промышленности, следует расплачиваться валютой. Поэтому Украина ориентируется сегодня на собственную сырьевую базу для изготовления опиумных медпрепаратов. Однако из-за слабой охраны маковых посевов опиумный поток течет с государственных полей прямо на черный рынок наркотиков.

Второй фактор риска Украины относительно наркобизнеса - ее географическое положение. Как известно, наркотики, которые употребляют западноевропейские наркоманы, в большинстве своем поступают из района азиатского "золотого треугольника". Раньше их поставляли в Европу так называемым "балканским путем", который прекратил свое существова-

ние с началом военных действий в Югославии. Наркомафия обрабатывает сейчас новые маршруты. И тут ей более чем подходят "прозрачные" границы СНГ в целом и выгодное географическое положение Украины в частности. Появление представителя мирового наркобизнеса в Украине - факт установленный. Недавно германские таможенники задержали в аэропорту Мюнхена пассажира из Афганистана, летевшего через Москву и Киев. В багаже задержанного было найдено около 500 граммов героина. Из истории наркомафии достоверно известно: там, где появляются ее эмиссары, даже если они едут транзитом - наркослед остается.

Третье. Хотя сегодня Украина не интересуется наркомафией как потребитель дорогих импортных наркотиков, в ближайшее время ситуация может измениться. Что ни говоришь, а валютный рынок в Украине развивается стремительно, становится все больше потребителей качественного героина, сильнодействующих синтетических наркотиков, за которые и в Украине можно будет получать твердую валюту. В пользу этого свидетельствует и специфика отечественной буржуазии, в значительной мере состоящей из вчерашних уголовных элементов.

Четвертое. Беспорядок в финансовой сфере, бесконтрольное банковское дело, свобода "прокручивание" громадных сумм наличными формируют благодатную почву для отмывания в Украине долларов наркомафии, что будет спо-

собствовать дальнейшей криминализации и "наркотизации" экономики.

В-пятых, по некоторым оценкам, около 1% населения Украины сегодня являются наркоманами. И число их в дальнейшем будет увеличиваться, ибо государство, похоже, нечего противопоставить. Профилактика наркомании еле дышит. Специализированные медицинские учреждения нищенствуют. Не хватает самых необходимых лекарств. Отсутствуют сколько-нибудь эффективные методики диагностики наркозаболевания. Общество не желает замечать полумиллионную армию наркоманов. Украинские религиозные конфессии, в отличие от западных, предпочитают сориться между собой вместо того, чтобы заниматься "грязной" работой по спасению наркоманов.

Шестое. Украинские законы не учитывают местной специфики и не соответствуют международным нормам.

Седьмое. Практически один на один с бедой остается правоохранительная система. Руководство МВД бьет в набат, но само, по объективным и субъективным причинам, не в состоянии противостоять наркомафии. Службы по борьбе с распространением наркотиков малочисленны, технически не обеспечены, не существует действенной стратегии борьбы. Как правило, к ответственности привлекаются мелкие потребители и распространители, а "дельцы" с миллионными оборотами остаются недосаждаемыми.

Приходится констатировать: всеобщая проблема загоняется вглубь, за что общество вдвойне расплатится в будущем.

Олег ЕЛЬЦОВ, УНИАН.

Прощайте, банки!

Верховный Совет Украины изменил статью Закона "О банках и банковской деятельности". Отныне регулировать уровень процентных ставок банковских и других финансово-кредитных учреждений республики поручено Национальному банку. Таков закономерный итог борьбы главного банка страны со своими коммерческими конкурентами. По прогнозу специалистов, в создавшейся ситуации многие коммерческие банки прекратят существование.

Есть Шампань, будет и

"Шампанское"

Раз есть в Черкасской области село Шампань, должно быть и "Шампанское". Местный "Бизнес-центр" совместно с итальянскими предпринимателями закладывает на окра-

не города завод, где будут изготавливать ликеры, прохладительные напитки и, конечно же, "Шампанское". Первую продукцию планируют получить к Новому году, а всего производительность завода - 100 млн. бутылок напитков в год.

ЕБРР...строит дорогу

Строительство новой автомагистрали Лиссабон-Киев, которая пройдет через Мадрид, Турин, Будапешт и выйдет на государственную границу Украины в Закарпатской области, запланировано проектом Европейского банка реконструкции и развития.

Проектные институты строительства автомобильных дорог Львова, Киева, Хмельницкого, Житомира заказывают проекты магистрали, которая, возможно, будет платной.

Дело за формами

Создан Центр экономических реформ при премьер-министре Украины. Он будет

разрабатывать проекты основных направлений государственной и внешней экономической политики, определять пути углубления экономической реформы, а также готовить предложения по этим вопросам для рассмотрения правительством.

Ну, преступники, погодите!

Кабинет министров Украины решил создать на базе службы защиты экономики от преступных посягательств МВД государственную службу борьбы с экономической преступностью.

Служба будет работать в системе МВД, с управлениями в областях, городах республиканского подчинения и на транспорте. Среди основных заданий новой службы: борьба с хозяйственными, должностными преступлениями в области экономики на предприятиях и в организациях, коммерческих структурах, финансово-кредитной и банковской системах.

ГКПТ "БУКИНИСТ-САЛОН"

предлагает

- литературу по бухгалтерскому учету, экономике;

Пол Хейне. "Экономический образ мышления"

Лич. "Как читать финансовый отчет"

Григорьев. "Бухгалтерский учет валютных операций и анализ внешнеэкономической деятельности предприятий и посреднических организаций"

Энджел. "Как покупать акции"

Бейти и др. "Агрессивный маркетинг" а также "Справочник предпринимателя Украины"

- собрания сочинений русской и зарубежной литературы, словари, альбомы

купит

- художественную, научно-популярную литературу, словари, энциклопедии;

- музыкальную литературу, ноты, пластинки;

- букинистическую, антикварную литературу.

Консультационный совет производит оценку антикварных, букинистических изданий, марок, монет, а также старинных вещей, в т.ч. ювелирных украшений.

Справки по тел.29-81-21. Адрес: пл.Освобождения, 1, "Букинист-салон".